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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:616 av Lotta Finstorp (M) EU-migranter som slussas runt bland kommuner

Lena Finstorp har frågat justitie- och migrationsministern vad han avser att göra för att hanteringen av redan utsatta personer ska upphöra. Frågan är ställd mot bakgrund av rapportering i radio P4 Sörmland den 
1 juni om att Eskilstuna kommun betalar biljetter för EU-migranter så att de kan ta sig till Stockholm. Motiveringen från kommunen är att de ska kunna ta sig till ambassaden i Stockholm, men det finns inga belägg vare sig för att de tar sig dit eller för att de skulle kunna få någon hjälp av ambassaden.

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Enligt socialtjänstlagen(2001:453, SoL) har varje kommun det yttersta ansvaret för att enskilda får det stöd och den hjälp som de behöver. Alla personer som vistas i en kommun kan ansöka om bistånd och har rätt till en individuell prövning. Rätten att ansöka om bistånd och socialtjänstens skyldighet att pröva en ansökan gäller även för EU/EES-medborgare. Personer som inte bedöms bosatta i en kommun där de tillfälligt vistas har enligt 2 kap. 2 § SoL endast rätt till bistånd för att avhjälpa en akut nödsituation som inte går att lösa på annat sätt. Vad som är nödvändig hjälp för att avhjälpa en akut nödsituation måste socialtjänsten bedöma i varje enskilt fall. I vissa fall kan det innebära att personen får bistånd till mat, logi eller resa till hemkommunen. Enligt Socialstyrelsens vägledning Socialt bistånd och EU-rätten, kan detta resonemang föras även i förhållande till EES-medborgare som bedöms sakna uppehållsrätt och därmed inte har sin egentliga hemvist i Sverige. 

Jag kan inte uttala mig om hur kommunerna ska hantera enskilda fall men är angelägen om att bidra till att stödja kommunerna. Regeringen har därför tillsatt en nationell samordnare som ska stödja alla de aktörer som inom sina respektive ansvarsområden kommer i kontakt med dessa människor. Syftet med uppdraget är att ge kommuner och andra aktörer stöd i deras arbete med att skapa långsiktigt hållbara förutsättningar för samverkan. Samordnaren ska lämna förslag till regeringen på hur samverkan mellan de berörda aktörerna kan utvecklas inom ramen för respektive huvudmans ansvarsområde. Samordnaren för en löpande dialog med mig och regeringen och en slutredovisning ska lämnas senast 1 februari 2016.

Stockholm den 12 juni 2015


Åsa Regnér
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